### 新民财经/理念分享 新民晩報



# 冬藏时节多关注年报信息

现在离今年末还有25个交易日,上市 公司对自己今年的业绩和分配方案要么还 在琢磨、要么心里已经有点谱了,所以现在 从上市公司的一些举动也可以透视其背后 的意图究竟如何。有些上市公司为了保壳 开始卖资产、卖房产,开始做一些并购的动 作,以期让盈利水平不要太难看;有的上市 公司已经迫不及待, 在三季报中就披露了 今年的分配方案。所有的上市公司的各种 小心思其实都在最近的股价走势上体现了 出来,看看近期市场中开始吸货上涨的股 价或者是突然跳水的走势, 其背后都是一 个个故事, 只不过是故事的谜底要再过一 段时间揭晓,这个时间各位到年底时查询 一下两地交易所的年报出台的排片表即可 知道。

年报带来的题材是多样化的,业绩是最 基本的信息披露,当然业绩越高越好,但投 资者不要被那些盈利翻 10 倍的所谓利好所 迷惑,如果去年每股税后利润只有0.0001 元,今年哪怕业绩翻50倍也还是劣质股。看

做股票跟农民种地一个理:春播、夏耘、秋收、冬眠。现在冬眠季节来 临,大盘走得不温不火,每年的这个时候,各路机构都各有心思,"丑媳妇 见公婆"的年报再过一个多月就要亮相,这给当下市场提供了一个新鲜 的题材,即年报行情的题材。

与其它报表比,年报是上市公司最费心思的。年报公布的时间较长, -般而言.从 1 月 15 日开始公布年报.到 4 月底结束.这个时段 3700 多 家上市公司年报排着队铺天盖地而来,令人目不暇接,而随着年报带来 的个股行情也令市场热闹非凡,所谓的股市"春播"行情实际上都与这个 年报行情题材有关,到春播时节,各路主力伴随着年报的亮相都显露出 来了,其实这个时段是主力招聘"轿夫"抬轿的阶段,因为,主力作为坐在 轿子里的乘客,他们不是在年报出台时上轿,都是打了提前量的,而当下 股市的冬眠季节正是最佳的上轿时机。

业绩有诀窍,但还是属于基础版的。

其次,看主力动向也要注意是否有坑。 由于年报披露时间跨度是所有财务报表中 最长的, 所以前十大股东的披露也最不真 实。试想一下,一家公司明年4月下旬公布 年报,而报表披露的时点是12月底,让你 看到的大股东那时还在不在,就要打个问

当然, 年报最有挑战性的题材是分配 方案。当下的上市公司几乎都在玩同一版

本的资本游戏。从 IPO 和再融资中获得大 量资金,从而使公司的资本公积金暴增,接 下来利用这个题材在股市中可以玩 N 个股 本稀释的资本游戏, 使股价不断地产生从 低价炒到高价、高价除权到低价、低价再炒 到高价……的游戏,直至玩完,实际控制人 从中金蝉脱壳。所以每年的年报行情是最佳 的观察点,也是个股博弈的时点。

临近年底,市场还有调仓的感觉,一些 炒高了的个股开始衰落, 而一些低估值的 冷门股却有主力悄悄地吸货。今年的股市 行情基本定局了,中国股市能拉出年阳线, 真不容易, 年 K 线的阳线意味着这一年中 大多数投资者都挣钱了,市场有没有挣钱 机会,这是市场的问题,在一个大多数人都 挣钱的市场中,你作为一个个体赚钱与否, 那就是水平问题了。年末的年报行情可以 提前布局了,在冬藏的季节细心布局,春季 来了认真地播种,相信在明年的秋收季节 会结硕果。

应健中

推

股

豜

难

## 新能源引领第三次变革



车轮早就习以为常 了。笔者在各地旅 行时,除了看景色 就是看当地的博物

馆,也留意各地的祖先对轮子的最早 使用。比较认可的一个说法是认为轮 子是两河流域最早发明的, 轮子被视 作人类最古老、最重要的发明,科学家 常常把它与火的使用相提并论。在车 轮发明以前, 古人借助滑撬来搬运重 物。最简单的滑撬就是一个斜面,复杂 一些的还会在重物下垫几根滚杠,古 埃及人就是用这种方法把巨大的石料 堆成金字塔的。虽然古埃及人更应该 受滚杠的启发而发明车轮, 但最早使 用车轮的却不是古埃及人而是古巴比 伦人。车轮的最伟大作用是使人可以 搬动大大超过自身重量的物体,因此 轮子最普遍的用途是运输。

父母用童车实现省力又能携带川 童的目的, 残疾人使用轮椅尤其电动 轮椅扩大了行走范围, 更别说汽车让 人类活动半径以百公里成倍增加。而 如何用好这个轮子,人类从来没有停 下自己研究的脚步。

如何让轮子转动起来,就有很多 方式,如用水力驱动的水车,用牲口驱 动的马车牛车,用风力驱动的风车,等 到工业革命出现的蒸汽发动机, 驱动 了火车、纺织机械、轮船,用燃料驱动

的汽车,都是在轮子上展开的。

现在, 曾经是发明先驱的汽车行 业再度成为新能源冲击的目标,那些 用电驱动的车辆对人们的出行方式形

国务院办公厅本月印发了《新能 源汽车产业发展规划(2021-2035 年)》,要求深入实施发展新能源汽车 国家战略,推动中国新能源汽车产业 高质量可持续发展,加快建设汽车强 国。汽车不是中国人发明创造的,但 如今汽车工业全球最大的就是中国, 而且全球最大的汽车消费市场也是 中国,如何从传统汽车转型到新能源 汽车,中国完全有可能成为全球领先 的新能源汽车制造和消费大国乃至

回顾历史, 交诵能源动力系统的 改变不仅巨大地影响人类生活的发 展,更影响着世界强国。18 世纪60 年 代,以蒸汽机技术诞生为主要标志,是 煤和蒸汽机使人类社会生产力获得极 大的提升,开创了人类的工业经济和 工业文明,从而引发了欧洲工业革命, 使欧洲各国成为当时的世界经济强 国。而第二次变革在19 世纪70 年 代,石油和内燃机替代了煤和蒸汽机, 使世界经济结构由轻工业主导向重工 业转变,美国成为世界强国,同时把人 类带入了基于石油的经济体系与物质

如今第三次变革就在眼前,石油 和内燃机成为替代目标,人类清洁能 源时代已是可见的现实,笔者预言,第 三次交通能源动力系统的变革将改变 亚洲,并使亚洲取代美国成为世界经 济的发动机。

好消息传来,11 月 26 日, 传闻

许久的上汽高端品牌 L 项目终于亮 相,并正式定名为"智己汽车",目标是 要打造数据驱动的跨界智能电动新物 种。上汽集团为加快打造自主高端智 能纯电汽车品牌,拟与张江高科、恒旭 资本共同出资设立上海元界智能科技 股权投资基金合伙企业, 认缴出资总 额为72亿元,计划与阿里巴巴合作专 项投资于高端智能纯电汽车项目。笔 者了解到明年1月,智己汽车首款车 型将在上海、伦敦、北美同步发布, 谏 度惊人,中国造车新势力真的以第三 次变革的面貌出现在世人面前。当前 汽车新势力中,特斯拉、蔚来、理想、小 鹏都达到了市值高峰, 传统车企中的 新势力正在成型:东风有岚图、北汽有 ARCFOX、长安有与华为及宁德时代合 作的 CHN 平台。传统发动机正在被 由机取代 燃油正在被动力由池所替 代,以往的车内座位也将变成智能座 舱。笔者近日还体验了一下被称为"奶 爸车"的理想汽车,一个结论:第三次 变革正在真实地发生。

## 财)看门道

投资顾问或者证券分析师经常要给投资者推 荐股票,或被要求点评分析股票,这是个非常难做 的工作!我说好的,我推荐的,不一定就涨啊,说不 定会先跌一阵。我说不好的,我建议不要买的,甚 至要卖出的,可能立马涨几天给我看看。

假设一个投资者 2018 年 10 月 26 日让我推 荐一个股票,而我推荐了当时580元的贵州茅台, 然后 10 月 28 日股票跌停,大部分情况下投资者 会认为这是个烂股票,甚至会满腹狐疑,这么高价 还推荐给我,是不是有什么猫腻?贵州茅台28日 跌停后,29 日还大幅低开,直到 2019 年 1 月才能 解套。所以套住的那几个月,贵州茅台会被认为是 不好的股票。当然,现实情况是目前贵州茅台股价 是 1700 多元, 差不多涨了 200%, 时间和实践证 明了贵州茅台是很好的股票。这样说来,说它好不 好要看从多长的视觉来看,那两个月是表现不好, 看两年却是非常的好。

经常有投资者拿股票来问我好不好, 大凡碰 到 ST 股或者其他明显业绩很差的股票,我一律 否定说不好,建议不要买。但是有可能发生这样的 事情,我说不要买那几天就是涨的,虽然后面半年 一年可能跌了30%-50%。但是投资者会想,要是 先买了,赚好这几天的钱再卖掉,不是很好嘛。

为了稳妥起见,我现在一般如实相告,如果长 期看好的,但是短期很难说,什么时候涨也预测不 精准:如果长期认为不好的,我就会说长期可能下 跌,但是短期很难说。我直接放弃了对短期波动的 预测,放弃在短期的预判上展示才华,而且现实上 即使去预测,正确率不会稳定高于50%,有害无 益。本质上是因为短期波动是无序的,或者说我一直总结归纳 不出短期的波动规律。

改从长期角度来分析预判股票走势,工作就好做多了。比 如 2018 年推荐的贵州茅台,中途无论有多大波折,长期确实 是涨的。再比如我一直批评的中国石油,中途也经常有反弹, 但是长期确实是下跌的,今年10月还创出历史新低。本质上 是因为我认知到了长期看股价走势和企业经营情况有关联的 规律,而我们又有方式了解到企业的经营情况,所以大概率可 以预判成功。

这个情况是和投资界倡导长期投资的说法内在逻辑是 一致的。回避短期预判,不是说投资顾问能力不足或不够担 当,而是一种实事求是的态度。面对不确定的事情,没有统计 学意义上的成功率,而草率地给投资者买卖建议,反而是对 投资者的不负责任。我们很少看见巴菲特或国内的其他投资 成功人士会去展示短期的研判,他们都善于给出长期投资的

相对于推荐股票, 我更愿意建议投资者去认购权益类基 金,因为基金自带长期投资的属性,而且基金盘中没有涨跌, 对投资者的情绪影响更小。这样我们的推荐和点评,与投资者 的感受,会产生更少的冲突,投资者和投资顾问体验都更好。 特别是一些锁定三年甚至五年的基金, 认购前就有长期投资 的预期,认购后横竖也赎回不了,就不会像买了股票一样整天 去关心和焦虑,这样的投资大概率是会赚钱的。 毛彩华

长春市净肤堂皮肤病研究所生产的皮肤病处置包用于 牛皮癣型、手足癣型、痤疮型、湿疹型、腋臭型、综合型 皮肤患者的皮肤病变部位处置。咨询电话:021-56468011 吉长械备20150076号 吉长會药生产备案20150025号 禁忌内容或者注意事项详见说明书 吉医械广审(文)第220715-00309

长春净肤堂皮肤病研究所还针对长期皮肤干、反复 痒 经常播抓导致的皮肤抓痕、溃破、血痂、皲裂、色素 沉着, 局部肥厚、粗糙、角质化、苔藓化等皮肤问题研制 生产了净肤堂系列产品,其配方独特,针对皮肤干痒反复发 作的特点, 外用涂抹在皮肤痒处, 有效活性成份可快速渗 透到皮肤下,不但可以止痒,消除痒感,还有一种凉凉的 感觉,很舒服!

宝山区呼玛路754号净肤堂有售,也可到店免费体验、试 用。全市免费送货,货到付款。 021-56468011

### 进口纳豆软胶囊,一盒98元

日本原装进口油浸纳豆软胶囊,每盒60粒,每粒 495mg, 纳豆激酶含量高易吸收, 每天只需1粒, 一盒 可吃近2个月。现在特惠价98元/盒,一年6盒只需588 元。特价限量100组,每人购买最多不超过10盒。

## 进口欧米伽3,一瓶59元

美国原装进口欧米伽3深海鱼油软胶囊,每瓶60 粒,每粒1500mg,欧米伽3含量高,一天只需1粒,-瓶可吃近2个月,现特惠价59元/瓶,一年6瓶只需354 元。特价限量100组,每人购买最多不超过12瓶。

400-1800-562

我们承诺:保证原装进口,一瓶有假,按售价100倍处罚! 购满390元免收送货费12元:购满680元送国产蓝莓叶黄素酯片3盒(约半年用量)

总经销:上海显龙生物科技,送货上门,货到付款 -

本版观点仅供参考